

**Bejegyzési kérelem közzététele a 2081/92/EGK rendelet 6. cikke (2) bekezdésében meghatározottak szerint az eredetmegjelölések és a földrajzi elnevezések védelmére vonatkozóan**

(2006/C 3/03)

Jelen közlemény a fent említett rendelet 7. és 12d. cikke értelmében kifogásolási jogot ad. Mindennemű, erre a kérelemre vonatkozó kifogásolást egy tagállam illetékes hatóságai, egy WTO-tagország vagy egy, a 12. cikk (3) bekezdésében meghatározottak szerint elismert harmadik ország közvetítésével kell továbbítani a jelen közlemény megjelenésétől számított hat hónapon belül. A közleményt a következő tényezők, nevezetesen a 4.6 pont teszik indokolttá, melyek alapján a 2081/92/EGK rendelet értelmében a kérelem megalapozottnak tekintett.

**ÖSSZEFOGLALÓ**

**A TANÁCS 2081/92/EGK RENDELETE**

**„ISLE OF MAN MANX LOAGHTAN LAMB”**

**EK-SZÁM: UK/00340/5.4.2004**

**OEM ( X ) OFJ ( )**

Ez az összefoglaló tájékoztatási céllal készült. Bővebb információkért – az érdekelt feleknek és különösen az érintett OEM-mel ellátott termékek termelőinek – a termékleírás teljes változatát célszerű tanulmányozni, amely vagy nemzeti szinten, vagy az Európai Bizottság szolgálataitól <sup>(1)</sup> szerezhető be.

1. *A tagállam illetékes szerve:*

Név: Department for Environment, Food and Rural Affairs  
Food Chain Marketing and Competitiveness Division  
Cím: Area 4C, Nobel House  
17 Smith Square  
London SW1P 3JR, United Kingdom  
Tel.: 020 7238 6687  
Fax: 020 7238 5728  
e-mail: rlf.feedback@defra.gsi.gov.uk

2. *Csoportosulás:*

Név: The Manx Loaghtan Sheep Breed Society  
Cím: Ballaloaghtan  
Kerrowkeil Road  
Grenaby  
Isle of Man  
IM9 3BB, United Kingdom  
Tel.: 01624 82 46 18  
Fax: 01624 82 46 18  
e-mail: enquires@manxloaghtan.com

(Központi iroda: Whitehouse, Kirk Michael, Isle of Man)

Tagösszetétel: termelők/feldolgozók (X) egyéb ( )

3. *Terméktípus:*

1.1. osztály – Friss hús

<sup>(1)</sup> Európai Bizottság - Mezőgazdasági Főigazgatóság - „Mezőgazdasági termékek minőségpolitikája” egység - B-1049 Brüsszel.

#### 4. Termékleírás

(a 4. cikk (2) bekezdése szerinti követelmények összefoglalása)

##### 4.1. Név: „Isle of Man Manx Loaghtan Lamb”

4.2. Leírás: Man-szigeti Manx Loaghtan bárány („Isle of Man Manx Loaghtan Lamb”) elnevezéssel a tenyészegyesület által bejegyzett, Man-szigeten született, nevelkedett és levágott fajtatiszta Manx Loaghtan juhtól származó húst jelölik. Húsa finom erezetű, kevésbé zsíros és sötétebb, mint a kereskedelmi forgalomban elterjedtebb fajtáké Különleges, vadhúsízű. A kikészített hasított test súlya a hat hónapos kori 13 kg-tól a 15 hónapos kori 18 kg-ig terjed.

##### 4.3. Földrajzi terület: Man-sziget

##### 4.4. A származás igazolása:

Az a vélekedés, hogy a történelem előtti időkben a szigetre került fajták leszármazottja az ottani kelták nyájaitól, vagy a vikingek által a szigetre hozott nyájaktól eredően.

A juhászat hosszú hagyományra tekint vissza a szigeten. Az egyik legrégebbi írásos dokumentum tanúsítja, hogy 1376-ban ír támadók győzték le a Man-szigeti férfiakat és nagyszámú juhot ragadtak el a Rushen apátságából. A későbbi történelmi utalások elismeréssel szólnak mind a fajta gyapjáról, mind annak húsáról. 1794-ben például Basil Quayle azt írja, hogy „az ősi juh kicsi és szívós, súlya általában 5 és 8 font között van fertályonként, húsa pedig rendkívül finom”.

A 18. sz. végén a Manx Loaghtan fajta társadalmi és gazdasági tényezők miatt hanyatlásnak indult, de a 20. század során újra feléledt, mivel a helybeli juhászok felismerték, milyen jól alkalmazkodik ez az őshonos fajta a sziget sajátos éghajlati és földrajzi adottságaihoz. A fajta iránti megújult érdeklődés a fogyasztók körében is megmutatkozott.

A 2000. évi juh- és kecskeállományi törzskönyvezési rendelkezésnek való megfeleléshez minden húsüzembe küldött juhot el kell látni egy meghatározott nyájazonosítóval, valamint a származási gazdaság azonosítására, a szállítás időpontjára és az állatok számára vonatkozó információkat tartalmazó kísérő dokumentációval. A dokumentációban szintén fel kell tüntetni a nyájazonosító jelzéseket, vagy az egyedi azonosító számot, amelyet előzetesen az egyes állatokon alkalmaztak, majd ezt követően a tulajdonos vagy az ügynök aláírásával látja el. E jelzés adatai alapján minden hasított test eredete nyomon követhető a rendeltetési helyen.

A tenyészegyesület továbbá azonosító jelzést bocsát ki a bejegyzett termelők számára, amellyel azután a juhokat is megjelölik. A juhok sértetlen azonosító jelzéssel kerülnek a vágóhídra, az azonosító jelzés számát tartalmazó jegyzék kíséretében. A levágás után a jelzést, az eredeti azonosító számmal, a kormány húsosztályozója erősíti a hasított testre. A hasított test a bejegyzett termelő azonosító számával ellátva kerül a fogyasztóhoz.

Az ellenőrzési eljárások 100 %-os nyomonkövethetőséget biztosítanak.

##### 4.5. Előállítási módszer:

A Man-szigeten a Manx Loaghtan fajtájú juhokat az állattenyésztés hagyományos módját folytató gazdaságokban tenyésztik. A Loaghtan juhok jól megélnek a gyengébb földön, amely alapvetően természetes állapotában található – javítatlan legelő, sünzanót és saspáfrány cserje, valamint hangás lápföld – és termetre, valamint alkatilag jelentősen különböznek az Egyesült Királyság termékeny, sík, füves legelőin tenyésztett azonos fajtájú juhoktól. Az év első hónapjaiban, lehetőség szerint a helyben termelt gabona felhasználásával készült táplálékkiegészítők adhatók. A Manx Loaghtan juhok nagyon szívósak és jól megélnek a párás, tengeri klímájú Man-szigeten, ahol annak ellenére, hogy az átlagos téli hőmérséklet nem szélsőséges, egész éven át jellemzőek a fagyos, erős szelek. A bárányok ellésére február és május között kerül sor, emberi beavatkozás nélkül.

A tenyészegyesület azonosítót bocsát ki a bejegyzett tenyésztők számára, amelyet azután a juhok is feltüntetnek. A juhokat sértetlen azonosítóval küldik a vágóhídra, az azonosító számokat tartalmazó jegyzék kíséretében. A levágás után a jelzést, az eredeti azonosító számmal, a kormány húsosztályozója a hasított testre erősíti. A hasított test a bejegyzett termelő azonosító számával ellátva kerül a fogyasztóhoz.

A bárányok levágására 6 és 15 hónapos koruk között kerül sor. Előírás, hogy a vágásra a sziget EU-jóváhagyással rendelkező vágóhídján kerüljön sor. A vágóhíd a kormány tulajdona, de a The Fatstock Marketing Association termelői szövetkezet üzemelteti. A Man-sziget kis méretére tekintettel az állatok vágóhídra szállításának időtartama nem haladhatja meg a 30 percet.

A hasított testet legalább egy hétig kell a vágóhídon felakasztani. Az értékesítés a Manx Loaghtan Marketing Cooperative Ltd-n keresztül történik. A Manx Loaghtan bárányt egész hasított testként értékesítik a helyi nagykereskedőknek, és kivitelre is kerül.

#### 4.6. Kapcsolat:

A földrajzi területtel való kapcsolatot a következők igazolják:

(i) a fajta és a sziget közötti, hosszú ideje megalapozott kapcsolat Úgy tudják, hogy a fajta több mint ezer éve él a szigeten és remekül alkalmazkodott annak egyedülálló környezeti adottságaihoz (domborzati, talaj- és éghajlati viszonyaihoz), mivel szívós és a fennsík javítatlan fűvét is képes legelni. A fajta egyáltalán nem, vagy csak kis mértékű kiegészítő táplálást kíván, kivéve az ellést megelőző időszakot. A fajta alkalmazkodóképessége a sziget éghajlatához azt eredményezte, hogy évszázadokon át kizárólagosan ez volt az egyetlen fajta a szigeten és az állattenyésztés, valamint a juhász mesterség készsége, amelyeket ezeknek a juhoknak a tenyésztése megkövetelt, nemzedékről nemzedékre hagyományozódott a Man-szigeti gazdálkodó családokban.

A juhokat az extenzív legeltetést folytató farmokon hagyományos módon tenyésztik a javítatlan legelők szigetre jellemző növényzetén, sünzánót és saspáfrány cserjén, valamint a hangás lápvidéken. A juhtenyésztés hosszú hagyománya a szigeten és a nyájtartás magas színvonalát és kiváló minőségű bárány előállítását eredményezte.

(ii) az a tény, hogy a hús a szigeten született, tenyésztett és levágott, fajtiszta Manx Loaghtan juhtól származik.

#### 4.7. Felügyeleti szerv:

Név: CMI Certification Ltd  
Cím: Long Hanborough  
Oxfordshire  
OX29 8LH, United Kingdom  
Tel.: 01993 88 56 21  
Fax: 01993 88 56 11  
e-mail: enquiries@cmicertification.com

#### 4.8. Címkézés:

Az elfogadott OEM-logo az eladási helyeken és bármilyen, a terméket tartalmazó csomagoláson feltüntetésre kerül.

Annak a ténynek elismeréseként, hogy a Manx Loaghtan bárányt a szigeten kívül is tenyésztik, a kérelmezők megerősítik, hogy a szóban forgó megjelölés feltüntetése a termék csomagolásán/címkéjén a továbbiakban csak azzal a feltétellel alkalmazható, ha a szigeten kívüli termelők által forgalmazott bárány fajtatiszta Manx Loaghtan juhtól származik, és a termék származását egyértelműen feltüntetik.

#### 4.9. Nemzeti követelmények: –

---